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ŠKOLSTVÍ A MĚSTSKÁ ČÁST

Pět cizinců přijalo pozvání do třetího ročníku 
dílčího projektu Integrace cizinců v Praze 12 
v  základní škole Na Beránku: malíř z Mon-
golska, fotograf z  bývalé Jugoslávie, animá-
torka z Estonska, počítačový mág z Ekvádoru 
a zvukařka z Litvy. Zajímavé rozhovory, které 
vedli při setkáních naživo i on-line jsou zčásti 
zaznamenány na webových stránkách školní 
redakce www.redber.cz. Ptali jsme se jich tře-
ba na jejich oblíbená místa v Čechách a zjis-
tili, že to, co často míjíme bez povšimnutí, má 
pro jejich pohled zvláštní kouzlo. Dozvěděli 
jsme se mnoho zajímavého o zemích, odkud 
k nám přišli, co máme společného a v čem je 
naopak velký rozdíl. Odkrývali jsme společ-
ně záhady češtiny a obdivovali, jaké podrob-
nosti našeho jazyka cizinci zvládají. Pocítili 
jsme také docela natvrdo, že je potřeba se učit 
alespoň anglicky, protože ve světě s češtinou 
opravdu nevystačíme.
Už se těšíme na čtvrtý ročník setkávání s ci-
zinci. Bude jich zase pět, možná dirigent 
z  Japonska, bubeník z  Ukrajiny, novinář 
z Norska…

Pro Noviny Prahy 12 školní redakce RedbeR

Akce se uskutečnily v rámci projektu Integrace 
cizinců MČ Praha 12 – rok 2020, spolufinanco-
vaného Ministerstvem vnitra a MČ Praha 12.

Pro všechna setkání s cizinci, kteří jsou skutečnými osobnostmi ve svých oborech, bylo příznačné 
plné soustředění a zaujetí dětí pro společné dílo

Některé třídy naší základní školy se zúčast-
nily mezinárodního projektu Čtenářský most 
Praha – Hamburk. V období listopadu 2020 
až dubna  2021 žáci četli různé knihy a  za-
pisovali počet přečtených stran. Cílem bylo 
vytvořit pomyslný most mezi Hamburkem 
a Prahou a oslavit tím spolupráci mezi městy. 
Zapojené školy z Prahy a Hamburku nahla-
šovaly každých čtrnáct dní přečtené stránky 
a koncem měsíce dubna se jim společný zá-
měr podařil.

Děti tento projekt velmi zaujal a aktivně četly 
jako divé. Naše škola přispěla do mostu úžas-
ným počtem 21 649 stran. Celkem všechny za-
pojené děti přečetly více než 3 miliony stran. 
Potěšilo nás, že děti chtějí pokračovat ve čte-
ní dál. Nekladou si malé cíle, padaly návrhy 
jako vytvořit „most“ mezi Zemí a  Měsícem, 
„občíst“ celou naši planetu a podobné. Určitě 
chceme nadšení dětí využít a vymyslíme, jak 
v tomto projektu pokračovat vlastní cestou.

Barbora Tamchynová

V  pátek 4.  června navečer zkolabovala paní 
(cca 75 let) uprostřed ulice Havlovického na 
rozhraní s  ulicí Vítovcova (Praha Hodkovič-
ky). Celou událost popisuje paní Jana Renner, 
která řídila auto a jako první zastavila bezpro-
středně po kolapsu stařenky. Stařenka ležela 
uprostřed silnice, paní Renner si jí všimla, za-
stavila a šla k ní. Po chvíli se u ní objevili dva 
náhodně procházející chlapci z SDH Cholupi-
ce, Jakub Bureš a Robert Lebeda (oba 14 let) 
a sami od sebe začali ihned pomáhat. Jednali 
s naprostým klidem, bez stresu. Začali s paní 
komunikovat, byla dezorientovaná a  zmate-
ná, měla od pádu poranění na hlavě. Tišili ji, 
zjišťovali, zda bere nějaké léky, kde bydlí a jak 
se jí nehoda stala. Udržovali ji při vědomí, aby 
stále reagovala. V momentě, kdy chtěl Robert 
zavolat záchranku, udělala to již posádka dru-
hého vozu, které u  události rovněž zastavilo. 
Chlapci se tak mohli věnovat poraněné paní, 
pomohli jí opatrně vstát a odvedli ji z vozov-
ky. Stále s  paní komunikovali až do příjezdu 

sanitky. Paní Renner se od chlapců dozvěděla 
jejich jména a zjistila, že jsou z cholupického 
kolektivu mladých hasičů.
Pro Roberta Lebedu to je již druhý obdobný 
čin. V roce 2019 doslova zachránil život své-
ho kamaráda, který po úderu do hlavy ztra-
til ve vodě vědomí. Robert jej vytáhl z vody 

a rozdýchal. V nemocnici mu lékaři řekli, že 
svému kamarádovi zachránil život. Robert 
byl nominován na dětský čin roku 2019, vy-
hrál a  v  roce 2020 měl za účasti prezidenta 
ČR převzít ocenění, bohužel k tomu kvůli za-
čátku koronavirové pandemie zatím nedošlo.
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